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Uppgift 5.6
En partikel flyttas langs den rata linjen fran (3,1) till (1,2) under verkan av en kraft som &r riktad mot
origo och vars belopp ar lika med avstandet till origo. Bestdm arbetet som kraftfaltet utfor pa

partikeln.

Lésning: Lat oss forst bestamma ett uttryck for kraftfaltet F. | punkten (x, y) ar kraften F(x, y) riktad
rakt mot origo, och har beloppet |(x,y)|. Kraften i (x, y) ar alltsa den motsatta ortsvektorn i samma

punkt, d.v.s.
F(x,y) = —=(x,y).
Lat oss nu parameterisera kurvan y, den réata linjen fran (3,1) till (1,2). Viser att y = r([0,2]) déar
3—-t 3 -1
r(t):zg(1+%t>=g(1)+tg<%), vt € [0,2].

Vi kan da berdkna det sokta arbetet:

W=fF-dr=f2F(r(t))-r’(t)dt=fzg(__fj}tt)'§<_11>dt=fz(3—t—%—%t)dt:
v 0 0 2 ) 0
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